

2025·4·21 星期一

新闻热线 15504501528

创面小
恢复快

机器人辅助做手术 为肾衰竭患者换肾

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院泌尿外科二病房医生带领的肾移植团队,继2024年完成黑龙江省首例机器人辅助腹腔镜活体供肾移植手术后,2025年再次成功完成2例机器人辅助腹腔镜肾移植术,以创伤更小、恢复更快的创新技术为终末期肾病患者点亮生命曙光。

慢性肾衰竭病史两年的郭先生(化名),术前血肌酐最高达

770 μmol/L,过去一年里,他每周三次往返医院进行血液透析,长期透析导致他的血管条件不佳。在黑龙江省红十字会全程监督和统筹规划下,供体器官通过中国人体器官分配与共享计算机系统(COTRS)完成自动化匹配,并经OPO(器官获取组织)团队审批依法依规获取,符合活体器官移植捐献条例的相关法律法规。移植团队在术中凭借达芬奇手术机器人灵活的机械臂和放大10倍的高清三维视野,精

准完成血管吻合和输尿管重建,术中开放血流后移植肾即刻恢复泌尿,下腹部切口仅6厘米,术后24小时尿量达3000毫升以上,出院前复查肌酐值已接近正常水平。

付先生(化名)4年前发现肌酐升高,辗转多家医院治疗后病情仍持续恶化,最终发展为终末期肾病,不得不接受规律透析治疗,肌酐一度飙升至1500+ μmol/L。在得知哈医大一院开展机器人辅助腹腔镜肾移植手术

后,付先生重燃希望。经过严格的全院会诊及术前讨论,供体和受体符合肾移植手术适应症和中国器官移植条例,无手术禁忌症,通过医院伦理委员会审查,黑龙江省卫生健康委员会给予审查和批准,在手术室及麻醉科支持下,付先生顺利接受了机器人辅助腹腔镜肾移植手术。手术切口仅8厘米,出血量不足100毫升。术后第10天复查血肌酐已降至正常范围,顺利出院。

老人走路摔伤 车辆抛锚高架桥

冰城交警及时救助

生活报讯(记者何兴丽)车水马龙的街道上,哈尔滨市公安局交警支队的广大民警用暖心践行职责使命,用担当化解交通险情。他们在平凡的岗位上书写了不一样的温暖篇章,在川流不息的车流中为驾驶员和群众筑牢安全防线,诠释着交警警察的使命担当。



暖心守护 救助摔伤老人

15日9时许,交警顾乡大队三中队巡逻车在执行巡逻任务期间,一位神色焦急的群众突然拦下警车向巡逻民警求助:“前面有个老人走路时摔倒了,脸上都是血!”车内警员听到后立即驶往事发现场。只见老人瘫坐在地,面部有明显的伤口,鲜血不断渗出。民警李东海立即从警车里拿出急救包,用纱布为老人止血。辅警张瑞、焦卫东蹲在老人身旁,轻声向老人询问情况。老人因意识有些模糊,说话含糊不清,无法提供家人的联系方式。紧急情况下,交警一边安抚老人,做好急救措施,一边迅速拨打了120急救电话。后经治疗,老人身体已无大碍,家属向交警表示感谢。

高效拆解事故 交警收获感谢锦旗

近日,交警松北大队四中队辅警郑长宇、马跃坤、于志凯、三人在滨水大道巡逻时,发现一起单方事故。一辆赛纳车撞上了路中间的隔离带。由于雨后道路湿滑、且该路段车速较快,三人立即在事故现场周边摆放好反光锥,警示过往车辆注意避让。由于现场情况复杂,他们一边安抚当事人情绪,一边联系拖车。在等待拖车的过程中,三人始

终坚守岗位,密切关注现场状况。直至拖车抵达,将事故车辆拖离现场后,他们才放心离开,继续履行路面巡逻的职责。三人认真负责的工作态度和高效专业的处理方式,赢得了当事人的高度认可。事后,当事人特意制作了一面写有“交通卫士护安宁 事故面前暖人心”的锦旗送至松北大队,对三人的暖心帮助表达了诚挚感谢。

车辆抛锚高架桥 交警处置消隐患

4月14日13点30分许,一辆新能源汽车突发故障,停在了城乡路高架桥主车道上。由于桥上车速较快,故障车辆的停滞不仅严重影响了正常交通秩序,还对过往车辆的行驶安全构成极大的威胁。正在附近巡逻的顾

13只山羊迷失隐蔽山坳

民警24小时搜山找到



生活报讯(记者黄迎峰)“咩咩。”14日15时,下桦实验林场的山谷间终于传来熟悉的羊叫声。历时24小时,省林区公安局桦南分局民警徒步翻山,地毯式搜寻,成功帮助养殖户任大爷找回全部13只走失山羊。

13日,三道沟派出所民警来到下桦实验林场养殖户任大爷家中时,老人正满面愁容,原来是前一天他将13只山羊散放在林场家属区农田地后外出办事,半小时返回竟发现羊群踪迹全无。全家动员并叫来邻居,在山林间搜寻整整一天一夜,却一无所获。

“大爷您放心,我们一定帮您找回来!”民警迅速行动,第一时间赶赴放羊现场勘查,沿周边调取监控、走访邻村,均未发现线索。13日晚,桦南分局立即指派刑侦大队与三道沟派出所成立联合工作组,决定对下桦实验林场至驼腰子镇方向展开徒步地毯式搜索。

15日,任大爷的家人将感谢信送到派出所,信中写道:“这些羊是我们家的心血,要不是民警们不辞辛劳帮忙寻找,我们真不知道该怎么办了!”

老人突然发病倒地 物业垫付医疗费送医

生活报讯(记者仲亮)日前,哈尔滨市道里区爱建梧桐花园小区内发生惊险一幕。一名老人突发疾病晕倒在单元门前,物业工作人员迅速反应、沉着处置,在当时无家属陪同下,与120一起将老人送往医院,并及时垫付医疗费,成功帮助老人脱离生命危险。

日前的一个下午,诚泽物业公司梧桐花园项目秩序班长在例行巡逻时,发现一名老人在单元门前倒地不起。他立即上前查看,并上报项目负责人,随后,现场工作人员不断与老人对话防止其昏迷,同时疏散围观群众保障通风环境。不到5分钟,项目负责人与同事携带急救包赶到现场,经初步观察判断老人可能存在心脑血管疾病风险,并拨打了120急救电话。待进一步查看后,发现老人随身除乘车卡外无其它物品,因无法联系

诚泽物业公司负责人表示,“以后遇到此种情况还会主动上前,希望把业主的‘关键小事’办成‘暖心大事’,也希望业主们能够多留意独居长辈身体状况,邻里们守望相助,让温暖在小区流动。”

18686821585



哈市松北区教育局发布提醒

警惕“住家教师”“众筹私教”等 违规学科类培训

生活报讯(记者吕晓艳)记者日前从哈市松北区教育局获悉,近期教育部门正联合多部门开展校外培训违规行为专项治理行动,结合当前工作要求,现就严禁参加违规学科类培训相关事项发布提醒。

明确违规学科类培训界定

根据教育部相关规定,以下行为均属于违规学科类培训范畴:

学科类培训内容:以中小学语文、数学、英语、物理、化学、生物、历史、地理、政治等国家课程标准规定的学科类科目为培训内容,开展的知识讲解、习题训练、考试辅导等活动。

隐形变异培训形式:通过“一

对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”等名义开展的学科类培训;以“素质拓展”“思维训练”等非学科名义包装,实际教授学科类知识的培训。

无证照机构或个人授课:未取得《民办学校办学许可证》的机构或个人(含在职教师)开展的学科类培训。

家校协同守护孩子成长

家长应警惕违规培训的严重危害:违规机构普遍缺乏规范管理,在场地设施、师资资质、收费监管等方面存在漏洞,可能出现退款跑路、人身安全保障不足等问题。根据《民办教育促进法》《校外培训行政处罚暂行办法》,参与违规培训可能面临机构被查处、费用无法退还等风险,情节严重者将追究法律责任。

松北区教育局向学生家长发出倡议:学校已全面开展课后服务,请优先选择校内服务,满足孩子的学习与发展需求;如需为孩子报读艺术、体育、科技等非学科类培训,请通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”(https://

xwpx.eduyun.cn)查询具备资质的正规机构,签订教育部统一制式合同,通过监管平台缴费,避免“预付费”风险;引导孩子合理分配学习、运动、劳动、阅读和社会实践时间,通过亲子共读、家庭运动、志愿服务等方式陪伴孩子成长,培养自主学习能力和综合素养。

家长如发现任何违规学科类培训线索(如机构/个人违规招生、在职教师违规补课、“黑班黑校”等),请及时向教育行政部门反映。松北区教育局将联合市场监管、公安等部门严肃查处。

违规培训举报电话:88101370
邮箱:sbjqyjqb@163.com

@我省高考生 报考强基计划 这些事情要注意



扫码看详情

生活报讯(记者吕晓艳)记者从省教育厅获悉,随着各所高校陆续发布“强基计划”招生简章,备受关注的强基计划招生即将拉开帷幕。哪些考生适合报考强基计划?今年强基计划报考流程是怎样的?报考强基计划,还能填报其他志愿吗?这些事情需要知道。

什么是强基计划?

2020年1月,教育部发布《关于在部分高校开展基础学科招生改革试点工作的意见》,决定自2020年起,在部分高校开展基础学科招生改革试点,也称“强基计划”。

强基计划 选拔什么样的人才?

强基计划指导思想和原则是服务国家战略,招收一批有志向、有兴趣、有天赋的青年学生进行专门培养,为国家重大战略领域输送后备人才。主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。

强基计划招生 专业范围有哪些?

强基计划突出基础学科的支撑引领作用,重点在数学、物理、化学、生物、力学、基础医学、育种及历史、哲学、古文字学等相关专业招生;聚焦高端芯片与软件、智能科技、新材料、先进制造和国家安

强基计划报考流程

4月至5月简章公布,网上报名。6月考生参加统一高考。高考后、7月4日前,各省(区、市)提供高考成绩;高校确定考核名单并组织考核。7月5日前,高校折算综合成绩,择优录取。(日程安排如有变动,请以高校公布的最新信息为准)

报考强基计划, 还能填报其他志愿吗?

可以,强基计划与其他高考志愿并不冲突。如果考生被高校强基计划录取,则无法参加后续批次的录取。如果考生强基计划志愿未被录取,不影响后续各批次的录取。

生活报讯(记者何兴丽)近日,哈市公安局交警部门以国省道、高速公路为重点,采取“无人机+警车”双巡逻机制、宣传引导等有效举措,及时发现浓烟、大雾等安全隐患,并联合其他部门,协同化解安全风险。

交警部门全方位巡查高速公路、国省道等重点区域,一旦发现因“烧荒”等安全问题,要提前降低车速,预留好充足的制动距离,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后尾灯和危险报警闪光灯,多使用喇叭引起周围车辆注意,示意自己车辆的位置,平缓驶过烟雾区。

图片由交警部门提供



及时发现浓烟大雾 无人机+警车 双巡逻



焚烧秸秆形成的烟瘴,会严重干扰驾驶人视线,大幅增加交通事故发生几率。

交警部门提示,在高速公路、国省道驾车出行时,要注意观察瞭望,若遭遇“烧荒”等情况,要提前降低车速,预留好充足的制动距离,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后尾灯和危险报警闪光灯,多使用喇叭引起周围车辆注意,示意自己车辆的位置,平缓驶过烟雾区。

生活报法律顾问
黑龙江同长律师事务所
主要业务:法律咨询
诉讼、非诉讼业务
咨询电话:17094511333
地址:南岗区黄河路136号